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ergebnis 

Stadtrat 21.02.2017 Entscheidung  
 
 
Beratungsgegenstand 
 
Gesellschafterbeschlüsse bei der Bayerngas GmbH 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
Antrag: 
 
1. Der Stadtrat der Stadt Ingolstadt ermächtigt den Oberbürgermeister der Stadt Ingolstadt sowie 

den Vorstand der Ingolstädter Kommunalbetriebe AöR zur Wahrnehmung der Gesellschafter-
rechte der Ingolstädter Kommunalbetriebe AöR bei der Bayerngas GmbH eine allgemein 
gültige Vollmacht an Herrn Matthias Bolle zu erteilen. 
 

2. Der Bevollmächtigte bedarf für die Wahrnehmung der Gesellschafterrechte der Ingolstädter 
Kommunalbetriebe AöR bei der Bayerngas GmbH nicht der vorherigen Zustimmung des 
Stadtrates; ausgenommen bleiben Rechtsgeschäfte über die Anteile der Ingolstädter 
Kommunalbetriebe AöR an der Bayemgas GmbH, insbesondere Erwerb, Verkauf und 
Belastung. 

 
 
gez. 
 
Dr. Christian Lösel 
Oberbürgermeister 



Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
wenn ja, 
Einmalige Ausgaben 
      

Mittelverfügbarkeit im laufenden Haushalt 
 

 

Jährliche Folgekosten 
      

 
  im VWH bei HSt:       
  im VMH bei HSt:       

Euro:
     
     

Objektbezogene Einnahmen 
(Art und Höhe) 
      

  Deckungsvorschlag 

von HSt:       

von HSt:       

von HSt:       

Euro:

     

     

     Zu erwartende Erträge 
(Art und Höhe) 
      

 Anmeldung zum Haushalt 20   Euro:
  

 Die Aufhebung der Haushaltssperre/n in Höhe von  Euro für die 
Haushaltsstelle/n (mit Bezeichnung) ist erforderlich, da die Mittel ansonsten nicht ausreichen. 

 Die zur Deckung herangezogenen Haushaltsmittel der Haushaltsstelle (mit Bezeichnung)
in Höhe von       Euro müssen zum Haushalt 20      wieder angemeldet 
werden. 

 Die zur Deckung angegebenen Mittel werden für ihren Zweck nicht mehr benötigt. 

 
Kurzvortrag: 
 
Die Ingolstädter Kommunalbetriebe AöR (INKB) sind unmittelbar (1,55 %) sowie auch mittelbar 
über die SWI Beteiligungen GmbH (2,63 %) an der Bayerngas GmbH beteiligt. 
 
Auf Grundlage des Stadtratsbeschlusses vom 02.04.2009 (V0153/09/1) wurde dem Oberbürger-
meister für die Wahrnehmung der Gesellschafterrechte der INKB bei der Bayerngas GmbH eine 
allgemein gültige Vollmacht erteilt.  
 
Mit Beschluss des Stadtrats vom 23.01.2017 (V0010/17) wurde Herr Matthias Bolle, 
Geschäftsführer der SWI Beteiligungen GmbH, als Mitglied in den  Aufsichtsrat der Bayerngas 
GmbH entsandt. Analog hierzu wird vorgeschlagen, künftig Herrn Bolle zur Wahrnehmung der 
Gesellschafterrechte der INKB bei der Bayerngas GmbH zu ermächtigen. Davon ausgenommen 
bleiben Rechtsgeschäfte über die Anteile der INKB an der Bayerngas GmbH, insbesondere 
Erwerb, Verkauf und Belastung. 
 
Der Vorstand der INKB bedarf für die Wahrnehmung von Gesellschafterrechten des Kommunal-
unternehmens bei anderen Gesellschaften gemäß § 4 Abs. 5 der Satzung der INKB der vorherigen 
Zustimmung des Verwaltungsrates. Die Zustimmung gilt als erteilt, soweit ein entsprechender 
Ermächtigungsbeschluss des Stadtrats der Stadt Ingolstadt genehmigt wurde. 
 


